

# 定安召开2024年县委农村工作会议

■ 王琳文

2月21日,定安召开2024年县委农村工作会议,深入学习贯彻中央、省委有关工作会议精神,安排部署全县2024年“三农”工作。

县委书记刘峰松,县委副书记、县长冯云飞,县人大会主任陈明永,县政协主席符气和,县委副书记、政法委书记李昌奋等县四套班子领导、法检“两长”出席会议。

会议指出,过去一年,全县上下认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,认真落实省委省政府有关工作部署,扎实推进乡村

发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,全县“三农”工作取得了可喜的成效。

会议强调,要准确把握形势,深化思想认识,切实增强做好新时代“三农”工作的责任感和使命感,充分认识“三农”工作的极端重要性,做到“任何时候都不能忽视农业、忘记农民、淡漠农村”;准确把握“三农”工作的新方向定位,按照党中央决策部署和省委工作要求,以学习运用“千万工程”经验为引领,推进乡村全面振兴;切实增强“三农”发展的高度自信心,推动定安“三农”工作不断实现新突破。要聚焦任务

重点,强化工作举措,推动全县“三农”工作提质增效。要抓好粮食和重要农产品稳产保供,守牢粮食供给底线,加强耕地撂荒整治,加大种业企业扶持力度,加快良种繁育和推广。要牢牢守住不发生规模性返贫底线,抓牢监测和帮扶“两个环节”,抓住产业和就业“两个关键”,盯紧医疗健康和饮水安全“两个风险点”。要集中精力大力发展乡村特色产业,深入挖掘乡村各类优质资源并转化为高附加值产业产品,做大做强“一头猪、一头牛、一颗粽子、三棵树”等优势产业,不断培育知名品牌,创新探索“一镇一园”工

作。要深入推进宜居宜业和美乡村建设,严格村庄风貌管控,加强基础设施建设,落实好全域开展人居环境整治提升“1+4+N”行动。要加快构建和谐有序的乡村社会,持续完善乡村治理体系,深入推进乡风文明建设,保护传承定安优秀乡土文化。要统筹抓好强化科技支撑和深化农村改革,一方面要加大农村实用人才培养力度,引导各类人才下沉、服务基层,积极探索现代信息技术在农业领域的应用;另一方面要重点推进农村土地制度改革,稳妥盘活农村各类闲置资源,进一步探索垦地融合新模式。要强化

机制保障,压实工作责任,凝聚“三农”工作齐抓共管强大合力。要加强组织领导,明确责任,建立统一指挥、协同高效的工作机制,认真落实基层党建“五基三化双争四工程”。要改进工作方式,管好用好财政资金,强化项目包装策划意识,坚持农民主体地位。要突出督查考核,强化考核结果运用,依法严厉查处“三农”领域不正之风,大力选树和宣传“三农”工作先进典型。

相关部门主要负责人、各镇党政主要负责人在会场参加会议。会议以视频形式开到各镇。

## 刘峰松调研县属国有平台公司有关工作

■ 黄荣海

2月20日,县委书记刘峰松带队调研县发展控股有限公司、县现代农业发展有限公司、县公共事业有限公司、塔岭园区投资开发有限公司等四家县属国有平台公司重点项目推进情况,并召开座谈会,听取2023年工作开展情况及2024年工作计划。

县委副书记、县长冯云飞,县委常委、组织部部长张磊,县委常委、副县长黄海鹤,县人大会副主任李德春参加相关活动。

座谈会上,四家县属国有平台公司主要负责人汇报了本公司2023年工作开展情况及2024年工作计划。

刘峰松指出,县属国有平台公司在推动县域经济社会高质量发展中起着至关重要的作用,四家公司成立以来,积极求生存、谋发展、强内功,取得了一定的经营成绩。下一步,各平台公司要围绕自身目标定位——

坚定信心,切实提高推进发展的能力本领,扎实做好项目谋划和建设工作,为全县经济社会高质量发展多做贡献。

聚焦重点,把主责主业牢牢抓在手上,聚焦“7+2”重点区域和关注方向,围绕中心、服务大局,持续提升盈利能力和核心竞争力。

强内功,充分发挥党建引领作用,完善制度建设,不断提升管理能力和水平,加强风险防控意识,推动平台公司健康稳定发展。

当天,刘峰松一行还先后来到县党群服务中心暨创业孵化基地、县文化发展中心、富民小区菜篮子便民点、雷鸣镇耽干村污水处理厂等项目建设现场,详细了解项目施工组织、建设进度、资金保障等情况。

## 刘峰松走访调研县税务局

■ 程守满

2月19日,县委书记刘峰松走访调研县税务局,并向干部职工致以新春祝福,希望税务部门进一步在服务经营主体、培育税源、促进增收上下功夫,为定安经济发展大局再立新功。县委常委、副县长陈茜参加走访调研。

座谈会上,刘峰松与干部职工面对面交流,听取相关工作开展情况介绍。刘峰松对税务部门在过去一年展现出来的良好作风和精神面貌给予充分肯定,向大家一年来对定安发展的支持和贡献表示感谢。

刘峰松指出,过去一年,税务部门为定安经济发展做了大量扎实细致的工作,希望大家进一步解放思想,进一步接近纳税人和纳税企业,积极融入地方经济社会发展,要有算账意识,算大账、算细账,科学制定全年税收计划,坚定工作信心,确保完成全年财税目标任务。要充分了解了解和运用自贸港税收政策,通过宣传手册、政策文件展示等通俗易懂的形式向企业宣传解读,为企业提供更好的服务,让企业有更多的获得感。要加大招商引资力度,结合塔岭园区的规划发展方向更有针对性、精准性地进行招商引资,导产业、导人流,吸引更多更好的企业进驻定安,用足、用活、用准各项税收优惠政策,让企业进得来、干得好、留得住。

## 刘峰松走访调研乡村振兴和企业节后复工复产等情况

■ 王槐炜

2月16日,县委书记刘峰松率队到部分乡镇和企业,调研乡村振兴和企业节后复工复产等情况。县委常委、副县长陈茜参加调研。

刘峰松一行先后来到岭口镇田堆村、封造村、龙门镇和梅村、海南椰都食品有限公司、海南绿沁园实业有限公司、海南荣润食品有限公司、海南和畅食品科技有限公司、海南乐椰食品有限公司等地,详细了解乡村振兴建设、企业节后复工复产、生产运营等情况。

刘峰松强调,各镇要建立健全工作机制,加大宣传推广力度,积极引入社会资本参与项目建设运营,增强乡村经济发展活力。企业要紧盯市场风向标,抢抓市场机遇,不断延伸产业链、提升价值链,扩大产值效益,推动企业提档升级,实现企业高质量发展。

相关部门要主动靠前服务,为企业提供全方位要素保障和服务,全面做好企业节后复工复产工作,想方设法盘活存量,推动塔岭园区持续健康发展,奋力实现一季度“开门红”目标。

# 收心归位抓开局 凝心聚力谋发展

### 刘峰松主持召开节后团拜会

■ 程守满

2月18日,春节假期后上班第一天,县委书记刘峰松主持召开节后团拜会,统筹安排全县近期重点工作,动员全县上下迅速调整状态、收心归位、振奋精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志认真谋划、部署、推进、落实各项工作,确保新年开好局、起

好步。

县委副书记、县长冯云飞,县人大会主任陈明永,县政协主席符气和,县委副书记、政法委书记李昌奋等县四套班子领导,法检“两长”出席会议。

刘峰松指出,过去一年,在全县上下的共同努力下,定安立足自身发展优势,紧抓发展机遇,经济社会发

展各个领域呈现良好场景。新的一年,广大党员干部要乘势而上,树立更强的信心,付出更大的努力,争一流创一流,以一流的业绩迎接新中国成立75周年,为自贸港封关运作贡献定安更大力量。

刘峰松强调,实现全年目标任务,要提高算账意识,相关部门要通过算账抓好年度计划、理清思路,找差距、

谋思路。实现全年安全稳定,要重视隐患排查工作,严格日常监督管理,推动安全防范各项措施不折不扣落实。实现全年民生任务,要重视城乡居民收入的提高,扎实推进各项民生实事落地实施,努力让人民群众的获得感更加充实、幸福感更可持续。

冯云飞要求,要对照既定的“开门红”目标要求,抓紧细化分解任务,

争取更好的成绩,干得更快一点、更多一点,确保一季度“开门红”部署落实到位,为全年的经济平稳增长打下基础。要对春节假期文旅市场相关数据进行复盘,对数据结构、趋势做针对性分析,找准工作切入点,瞄准问题抓解决,发现不足补短板,全力以赴做好做实全年文旅市场各项工作。

# 县招商工作领导小组2024年第一次会议召开

■ 毛景慧

2月19日,县委书记刘峰松主持召开定安县招商工作领导小组2024年第一次会议,听取审议相关文件,研究部署2024年度招商工作。县委

副书记、县长冯云飞等县领导出席会议,县人大会主任陈明永,县政协主席符气和列席会议。

会议审议通过了《2024年定安县招商工作计划》和招商引资相关项目。

会议强调,要认清当前招商引资形势,进一步明确工作重点和主攻方向,凝聚各方力量,全面提升定安招商引资工作实效。要持续做大增量,按照年度招商工作计划要求,持续跟进、落地、落实,同时围绕“盘活存量、

做强存量、精选增量”工作要求,在全县范围内谋划招商项目。要切实做实“盯引、储备、开工、在建、竣工”五张清单内容,强化招商项目谋划策划。要压实责任,树牢“项目为王”理念,把招商引资工作作为全年工作的

重要组成部分,做实招商引资“一把手工程”,构建高位推动招商引资常态化工作机制。要扩大宣传,精准开展招商推介洽谈活动,拓宽招商信息渠道,借助各类宣传平台和渠道宣传定安投资环境。

# 刘峰松冯云飞节后走访慰问机关干部职工

■ 胡雄飞 王琳文

2月18日,春节假期后的第一个工作日,县委书记刘峰松,县委副书记、县长冯云飞分别走访慰问机关单位干部职工,并送去新春祝福,希望大家在龙年振奋、龙马精神、再接再厉,为定安经济社会高质量发展作出新贡献。

刘峰松、冯云飞分别来到县委办、县人大办、县政府办、县政协办、县委直属机关工委、组织部、宣传部、统战部、政法委、旅文局、退役军人事务局等单位,与大家亲切交谈,感谢大家过去一年为定安经济社会发展作出的贡献,并祝愿大家龙年大吉、身体健康、工作顺利。

刘峰松指出,过去一年,在大家

的共同努力下,定安各项工作都取得了良好成绩。新的一年,希望大家增强信心,紧紧围绕县委、县政府重大决策部署和中心工作,发挥好各职能部门作用,加大工作力度,不断提升工作能力和业务水平。要不断总结去年工作成效,规划新一年的工作,不断提升数据收集与分析能力,创新工作方法,争取各项工作有新的突

破、发展和进步。要继续加强党建引领和干部作风建设,以更加充沛的干劲和良好的工作状态迎接新一年的挑战,努力推动定安经济社会高质量发展。

冯云飞对大家在节后上班第一天以热情饱满的精神状态返岗复工给予了充分肯定。希望新的一年提振信心、再接再厉,迅速调整工作状

态,围绕县委县政府中心工作,聚焦主责主业,主动提升工作本领,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲踔厉奋发、勇毅前行,为全县经济社会发展再立新功。

当天,其他县领导也分别走访慰问了各单位干部职工,对大家辛勤工作表示感谢,并致以亲切的问候和新春的祝福。

# 刘峰松主持召开定安县镇域经济发展工作座谈会

■ 王琳文

2月19日,县委书记刘峰松主持召开定安县镇域经济发展工作座谈会,县委副书记、县长冯云飞,县委副书记、政法委书记李昌奋,县委常委、组织部部长张磊,县政协副主席、县发改委主任莫宏雄出席会议。

会上,各镇聚焦2024年党的建设和镇域经济发展汇报相关工作情况,并围绕党建、产业、招商引资等方面提出意见建议。

刘峰松强调,思想要有新认识。要找准镇域经济发展定位,细化工作措施和实施路径,把各方面的工作任务、力量统筹联动起来,将镇域发展的小场景融入全县乃至全省发展的大场景中去,以一域出彩为全局添彩。既要算好“项目账、资源账、资金账、人才账”,也要算好“当前账”和“长远账”,“经济账”和“民生账”、“生产账”和“生态账”。工作要有新作为。在党建引领方面,要认真落实基层党建“五基三化双争四工程”,学习

运用“千万工程”经验,将党建工作与中心工作紧密结合、相互促进,打造一批产业强、环境美、农民富的党建引领乡村振兴示范村。在乡村振兴方面,要抓好粮食和重要农产品稳产保供,积极谋划实施一批优质产业项目,做大做强“一头猪、一头牛、一颗粽子、三棵树”等优势产业,着力打造宜居宜业和美乡村样板。在安全稳定方面,要推动完善“一核两委一会”乡村治理机制,传承“四下基层”优良作风,发挥好“三问”工作室作用,扎

实开展风险隐患常态化排查整治。队伍要有新面貌。既要增强主观能动性,积极对接上级业务部门争取更多支持,也要坚持比学赶超,善于汲取别人的优秀经验。要提高工作标准,力戒“慢拖推”的工作作风和“麻木冷”的精神状态。要依法严厉查处“三农”领域不正之风,“关键少数”要带头讲廉洁、守底线,约束好班子成员、下属干部。

冯云飞要求,要深入研究、放大利用相关政策优势,盘活各镇闲

置优质资源。要大力推动农村一二三产业融合发展,坚持选用良种、推广良法、打造良品,提高特色农业产业竞争力;积极探索农业生产社会化服务模式,加快农业数字化转型;既要发挥龙头企业带动作用,也要盘活用足乡贤资源,引导乡贤返乡就业创业。

县委办、县政府办、县委组织部、县发改委等单位主要负责人,各镇党委和政府主要负责人、乡村振兴驻镇工作队队长参加。

# 刘峰松调研基层医疗卫生和基础教育工作

■ 毛景慧

2月20日,县委书记刘峰松率队到龙门、翰林、龙河、富文等乡镇,调研基层医疗卫生和基础教育工作。县委常委、县政府党组成员卢刚,县委常委、副县长陈小燕参加调研。

在龙门镇中心学校、翰林实验小学、翰林初级中学、龙河镇中心学校、

富文镇坡寮学校等学校,刘峰松与学校负责人深入交流,详细了解学校师资水平、办学条件、师生人数以及发展中遇到的问题,并实地查看学校操场、教室、宿舍、食堂等校园基础设施建设。他指出,做好基础教育工作,教师是关键,要关心支持教师尤其是外地青年教师的工作和生活,激励有能力、有责任心的优秀教育人才留在

乡村;要完善学校管理机制,加强内部管理,打造一个干净、整洁、整齐的花园式校园环境。

在龙门镇卫生院、翰林镇卫生院、龙河镇旧村村委卫生室、富文镇坡寮卫生院等地,刘峰松详细了解乡镇基层医疗卫生设施建设、卫生专业技术人员队伍建设和运营管理等情况。他表示,要加快推进医共体建设,构建

优势互补、资源和利益共享的医疗卫生服务一体化格局,实现县镇医疗卫生资源贯通、信息共享、业务协同。要合理规划卫生院内部建设,更好满足人民群众对当前和今后一个时期基层医疗卫生服务的需求。要建强基层医疗卫生队伍,积极培养优秀骨干人才,形成更加合理的人才梯队。

每到一处,刘峰松都向扎根农村

教育卫生事业的教师和医护人员表示诚挚感谢,并送上新春的问候。刘峰松强调,教育和医疗卫生工作是重要的民生工程,要聚焦群众需求,整合各方资源力量,加快推进教育卫生体系体制机制改革,全面补齐基层教育医疗短板,促进城乡教育卫生事业均衡发展,让老百姓在家门口上好学、看好病。

## 定安公布2024年为民办实事项

◀上接01版

补齐乡镇应急救援能力建设短板。计划将已停止办学的龙河镇旧村小学校舍改建为龙河镇政府专职消防站的执勤业务用房,按照消防站建设标准,购置消防车辆和消防装备器材,确保消防站能完全投入使用。

(牵头单位:县消防救援大队)